

Megjelenik minden hó 1-én és 15-en.

A budapesti borbély, fodrász és parókakészítő ipartestület, a budapesti borbély- és fodrász betegsegélyző és temetkezési egyesület, a budapesti fodrász és borbély társaskör s a budapesti fodrászsegélyzők betegsegélyző pénztárának hivatalos közlönye.



FODRÁSZUJSÁG

FODRÁSZOK és BORBÉLYÖK SZAKKÖZLÖNYE

Előfizetési díj:
Egész évre 8 K.
Fél évre 4 K.
Negyedévre 2 K.
Egyes szám ára
40 fill. Kapható a
kiadóhivatalban.

Szerkesztőség:
VII., Csengery-utca 25. sz. II. 19.
A lap szellemi részét illető közle-
mények a szerkesztőséghez cím-
zendők.

Kiadóhivatal:
VII., Vörösmarty-utca 17. sz.
Minden pénzbeli küldemények, hír-
detések, felszólamlások a kiadóhi-
vatalhoz intézendők.

Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

Kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy lakásváltozás esetén új címüket közvetlen a kiadóhivattal (VII., Vörösmarty-utca 17.) közöljék, hogy a lap küldése fenakadást ne szenvedjen.

Pirkadás-e vagy borulat?

(P.) A kisiparosság szorongva lesi lesz-e jön-e jobb jövő, mint a mai. Annál inkább is szorongva várják, mert már a csőd szélén állnak. A nyomor veri ki a kézből a kézművesség tisztesszereit. Részint a gyáripar, de különösen a szabadipar a kisiparosokat teljesen elnyomta, elannyira, hogy ma iparosnak lenni annyi, mint koldus üres tarisznyát a vállon lógatni. Mi jajgatunk, de csak magunk között hallik a jaj, panaszoljuk bajainkat, mutogatjuk a kivezető utakat, de nem néz oda senki, azaz csak mi nézünk sóvár szemmel arra.

Tagadhatatlan, hogy sokszor úgy látszik, mintha akarnának rajtunk segíteni; de nem találják a módot, hogy miként lehetne. Mi tudjuk, miként kellene segíteni, de bennünket nem kérdez senki.

Ép azért látjuk mi mindig sötétebbnek az eget, oly sötétnek, mintha sohasem jönne föl többé napunk.

De most, mintha pirkadást látnánk. Talán hajnalodik? Bár hajnalodna már egyszer mireánk kisiparosokra is.

Hajnalodásnak kell vennünk a trónbeszédben elhangzott megoldandó feladatokat, mely a kormány

munkaprogramját és az országgyűlés jövő teendőinek hosszú sorozatát tartalmazza.

Minket kisiparosokat a trónbeszéd alábbi pontjai érintenek közelebbről.

„A mezőgazdaság és az ipar és kereskedelem kedvezőtlen helyzete uralkodói gondjaink egyik legfőbbikét képezi. Kormányunk teljes tudatában van feladata súlyának és tudatában van annak is, hogy a gazdasági helyzet megjavításának munkájához az igazgatás minden ágához egyaránt hozzá kell járulni. A nemzeti termelést és a nemzeti munkát minden irányban és összhangban támogatni, a magán-tevékenységet az állam pénzügyi erejéhez mért gyümölcsöző beruházásokkal elősegíteni, a természetes és víziutakat fejleszteni és a mesterséges víziutakat megteremtteni, földmívelési és ipari terményeink számára a belpiacot fejleszteni, a külpiacokat pedig a fokozódó verseny mellett megtartani és újakat szerezni, a szövetkezeti ügyet gondozni: a közel jövő gazdasági feladatát fogja képezni. A mi különösen a földmívelést illeti, a több irányban célba vett törvényhozási intézkedések közül kiemeljük a mezőgazdasági szakképviseletet, a telepítés és az okszerű feldarabolás ügyének gyökeres rendezését. Az ipar és kereskedelem terén pedig a forgalom emelése és olcsóbbá tétele és a vasuti és hajózási közlekedés fejlesztése céljából fontos intézkedések vannak kilátásba véve. A budapesti kereskedelmi kikötő megteremtésének előmunkálatai folynak. A helyi vasutakra vonatkozó törvényjavaslat ez ügynek szilárdabb alapot és egész-

Figyelem! Figyelmeztetjük a t. tagtársakat, hogy miután Christián Rezső volt ügynökünket elbocsátottuk s így a bevásárlásaikat ezentúl közvetlen a raktárnál naponta délelőtt 8—12-ig, délután 3—6-ig eszközölhetik.

Az igazgatóság.

ségesebb fejlődést van hivatva biztosítani. Az ipartörvény tervbe vett módosítása, a kisiparosoknál a testületi erő, a szakképzettség és a versenyképesség emelését célozza.

A szociális reformok folytatásaképpen többek között a munkás balesetbiztosítás kérdésének megoldása van célba véve. Intézkedéseket igényel a házalási és vásári ügy rendezése, a tisztességtelen verseny kérdése és a mértékügy államosítása.“

Szép zeneként hangzik fülünkbe e biztató kijelentés. Mintha már ragyogna napunk.

De ha komolyan analizáljuk a kormány munkaprogramját, ha meghányjuk-vetjük, úgy látjuk, mintha nem mind arany volna az, mi fénylik. Legalább en, az én gyarló véges eszemmel így látom. Igaz, hogy régi óhajunk közeledtét látjuk, mikor azt olvassuk, hogy „az ipartörvény módosítása tervbe vétetett“, csak hogy sajnos, utána azt olvasuk, hogy e törvény módosítása a kisiparosoknál a testületi erő, a szakképzettség és a versenyképesség emelését célozza.

Szép dolog, igen helyes, de hát nem épen ez a mi bajunk, nem ez a mi fő óhajunk. A kisiparosság már évek óta jajgat, hogy tönkre teszi őket a szabad ipar, no már pedig ezen a bajon egy csöppet sem segít az, ha a testületek hatásköre egy csirkeugrással nagyobbodik. Ami pedig a versenyképesség emelését illeti, nohát arról, még a szabad ipar fennáll, szólni sem lehet. Mert míg az van, addig csak piszkos konkurenciáról lehet beszélni.

A kereskedelmi tárca átvételét követő budgettárgyalások alkalmával Hegedűs Sándor miniszter a szociális kérdéseket illetőleg azt mondta a képviselőházban, hogy a szocialis téren számtalan kérdés vár megoldásra, de „*a munkásvédelem fejlesztéséről addig beszélni sem lehet, míg a betegségyező pénztárak biztos alapra nem helyeztetnek.*“

A miniszter eme kijelentésével ellentmond a trónbeszéd, amennyiben a szociális reformok folytatásáról szól. No de mondjuk, hogy nem folytatás, hanem kezdet. Végtelenül üdvös dolog a munkás balesetbiztosítás kérdésének megoldása, de ép oly szükséges, s ettől elválaszthatatlan kérdés az *aggóság és rokkantság esetére való biztosításának törvényes rendezése.*

Az állam minden emberéről gondoskodott munkaképtelenségének idejére, csak éppen a nagy közterhek alatt roskadó kisiparosságnak hagyatott meg nyugdíj: a koldustarisznya.

A betegségyező pénztárak, azok melyeket maguk a tagok vezetnek, elég szilárd alapon nyugszanak, azt a miniszter ur aligha tudná biztosabb alapra fektetni. Már a budgettárgyaláskor láttuk,

hogy ez csak a kákán való csomó keresés, csak egy előrántott ok, hogy legyen a *miértnek egy azértja.*

Na de hát csak reménykedjünk, hiszen ez az egyedüli csemegénk. Hátha mégis hajnalodik.

Idegenből.

Páris, nov. 5.

Évek óta távol élek Hazámtól s így szakmánk otthoni állapotáról csak olykor kezembe kerülő „Fodrász Ujság“-ból értesülök. Ugy látszik otthon minden úgy van, mint volt, maradt minden a régiben, azaz, hogy ott sem maradt, hanem még lejjebb hanyatlott. Sajnos, hogy honfitársaim nem tudják iparukat megbecsültetni. Megelégesznek munkájukért ha alamizsnát kapnak s nem tisztos árt. Távol tőlem, hogy talán elhigyjem, hogy az én szavam után másként lesz, hiszen eleget irt erről a Fodrász Ujság — de bizony arra sem reagáltak.

Voltam külföld több nagyobb városaiban, mindenütt a szaktársak összetartását láttam. A szaklapokban szakcikkek s szakvitatkozások egész sorozata olvasható. A szaktársak megvitatnák ott mindent, mi az ipar előnyére és hasznára válhatik.

Ép az ellenkezője van otthon. Olvasom olykor a szerkesztő cikkét, melyekben egész sereg ideát állít föl, máskor meg a szakmánál állít újabb teoriát. Iyenkor aztán kíváncsian várom a legközelebbi számot, hogy hogyan boncolják föl a szaktársaim a tömegbe állított ideákat, hogyan fejtik ki belőle a praktikus részeket, hogy azt az iparunknál értékesíthessük.

Várom, de hiába várom. Nem látok én ott viszhangot soha. Ugy tudom, hogy csak Budapesten van vagy hétszáz főnök és vagy ezerharomszáz segéd. Nohát kérem, kétezer szaktárs között nem akad olykor, legalább egy, ki érdeklődik ipara iránt, ki meglátja a jót s ítéletét, tapasztalatait le is tudja írni.

Bizony ez kissé szomorú dolog.

Míg külföldön mindég jobban virágozik iparunk, addig otthon mindég jobban hanyatlak. Miért? Azért, mert a maradiságból elterelni nem lehet a szaktársakat. Azt hiszik, az üzleti szellem abból áll, hogy az ajtó elé kiasztja az árjegyzéket.

Hatalmas reformációra volna otthon szükség, hogy a fodrászat biztos existenciát nyújtson.

A munkaerőnek lényeges javítására is okvetlen szükség volna. Budapesten a segéd a főnöknek fizetett ellensége. Ugy van a főnök a segéddel — kevés kivétellel — mint a katona az ellenséggel. A rossz szokások, a maródi rendszer az oka ennek. Tessék megnézni külföldön, sehol se nincs ez így.

Önálló munkás idekint mindegyik, kinek csak az a célja, hogy a vendéget kielégítse, hogy azzal az üzlet forgalmát elősegítse. De otthon azt kell nézni, hogy a főnök szeszélyeit kielégíthesse s legföllebb arra vigyázz, hogy kevés kendőt fogyasztson el. Ha ambiciós, azt fölhasználja arra, hogy mentől több horraivalót tudjon keresni, de a kitől nem kap, azt ambicióval üzi el — ha lehet — az üzletből. Nem is lehet ezt csodálni, mert hiszen nagyon rosszul vannak fizetve Budapesten a segédek, másrészt a főnökök sem fizethetnek többet, mert nem mennek az üzletek. Még aránylag a segédnek obb dolga van otthon, mint a főnöknek.

A versenyfésülés Londonban.



I. díj (Rust London)



(Szabados József Budapest)



II díj (Baantjer London)



III. díj (Vernon London)

Azért kellene összetartani a szaktársaknak, tisztességes árakat szabni, akkor minden jóra fordulna, csak hogy akkor lekellene tenni a vaskalapot.

S. S.

Londoni versenyről.

Irta: Szabados József.

Egy igen előkelő táncsteremben tartotta versenyét a londoni akadémia, a mely zsufolásig megteint néző közönséggel.

A versenyzők részére magas emelvény volt állítva, egy hosszú asztalon pedig szoroson egymás mellé voltak állítva a tükrök 31 versenyző részére. A tükrök és a versenyzők belépti jegyei számozva voltak, tehát így mindenki tudta, hogy hol foglalja el a helyét.

Mielőtt a verseny kezdődött volna, a rendezők megnézték a versenyzőknél a hozott hajmunkákat, mert csakis egy rövid copf és lokni használata volt megengedve. A soppot semmivel sem volt szabad pótolni. A haját szabad volt a kezdet előtt kifésülni.

Pont fél 10 órakor lépett az elnök az emelvényre s kalapácsütéssel adott jelt a kezdetre. Öröm volt végig nézni, mikor 29 versenyző — mert kettő lekéselt — ügyesebbnél ügyesebben forgatták vasaikat.

Kezdetnél az egészet lefotografálták.

Javában folyt a munka, mikor szomszédomban tűz ütött ki, amely nemcsak föltartott, de még az előkészített hajmunkámat is elhamvasztotta. A dolog úgy történt, hogy egy Amsterdamból jött kollega közvetlen mellettem fésült, fésülése közben meggyulladt egy nagyobb darab selyempapír, amelytől fésűi kezdtek égni, ez igen nagy tüzet adott, amire többen felugrottak és oltogatták, oltás közben felfordult spirituszlámpája is, amelyből a spiritusz egyenesen az én holmim alá folyt égve. Most még modellem is segítségükre volt, amely által az addig elkészített munkám teljesen szétment. Kezdehettem ismét előlről. Ennyi akadályok után sem hagytam versenyemet félbe, pedig már az idő is nagyon előre járt. Azért a rendes időre kész lett fésülésem.

A mai lapunkon látható képen nem az igazit mutathatom be, mert csakis az előrész az, amely tervem szerint készült. A hátulsó rész egy pillanatnyi átgondolás után történt, mert hajam hiánya miatt lehetetlen volt azt készítenem amit óhajtottam volna bemutatni.

45 perc letelte után az elnök ismét megjelent a pódiumon és kalapácsal jelezte a versenyidőlejártát, mikor mindenkinek abba kellett hagyni munkáját.

Ismét a kész fésülésekkel lefotografálták az összes versenyzőket.

Minden versenyző elhagyta modelljét és kezdődött a Jury működése. A Jury külön szobában tartózkodott mindaddig, míg a verseny tartott, ezután a 13 Jury lépett a pódiumra és mindegyik jegyzetet csinált a fejekről. Háromszor négyszer végig nézegették a frizurákat. Ha legalább egy rendező kellő jelentést tett volna arról, hogy van itt egy fésülés, mely igen sok akadálylyal készült, de ezt semmibe sem vették. Csupán, mint egyik Jury tag-

tól hallottam, az lett bejelentve, hogy tűz ütött ki itt és itt és a versenyző felhagyta a versenyt. De hogy a másik mit nélkülözött miatta, arról szó sem volt.

A Jury szavazása után kihirdették a díjat nyert fésüléseket.

Ezután tánc következett, ami egész reggei 3 óráig tartott.

A fésülések nagyjából alacsonyok voltak. Mert 29 közül csak tíz volt magas és félmagas, a többi mind nyakba fésült hosszú konty volt.

Nagyon helyesnek találtam a Jury ítéletét a díjakra nézve, de azt a rendszert, hogy mindenki előre tudja, hogy kit fésül és mit fésül, azt nem tartom így nagy versenynél helyesnek, mert nagyon természetes, egy jól ismert londoni fodrász ki tudja keresni, melyik arc jó és melyik haj jó a göndörítéshez. Igen nagy példa volt a lefolyt verseny is arra, hogy egy szép arc és egy jó haj, a mely tartja a hullámozást, már maga egy fél díj. Mind a három díjat nyert fésülés szép fiatal arcú, széke haju leányok voltak.

A frizurák leírása.

I. díj.

Az előhaj egész gyöngén hullámozva körül nyakik.

Baloldalon egy kis választékkal három részbe osztjuk a sop részeket.

Belül, a fej közepén simán maradt részt egész a nyakig hullámozzuk és jó szoroson a nyaknál megkötjük.

A választéktól elválasztott soprészt belül jól megtapírozuk és széleit befelé forgatva tüzzük a nyakhoz mindkét oldalon egyenlően. Csak az elől leválasztott részbe csavarunk egy kis betétet és jó magasan hagyva erősítjük meg. A homlokra kevés előhaját alkalmazunk.

A konty egy csavart és egy nyitott részből lesz készítve, amelyet épúgy teszünk föl, amint két összezsavart dréheret, azzal a különbséggel, hogy a nyitott résznek magasabbra kell esni, mint a dréhernek, mert ez lesz puposan alkalmazva.

II. díj.

Baloldalon választék, amely után választunk még egy részt a fej hátulsó része felé és ezt hosszában hullámozzuk. A többi részeket körül hullámozzuk.

Az összes haját fél magasan megkötjük és loknikba helyezük, nyak és fejtető felé hosszukásan.

A hosszában leválasztott részt belül megtapírozuk, betétre fölcavarjuk és keresztül fektetjük a fejtetőn, úgy hogy jó mélyen a homlokba feküdjön és csak két oldalt alkalmazzuk a rövid haját.

III. díj.

Oldal választékos gömbölyű sop, amely a rendes leválasztás szerint készül.

A leválasztott részek után meglehetősen magasan kötve és ehez alkalmazzuk a sop részeket. A fölmaradt sima részekből tiszta loknikat készítünk és fals loknikkal pótolva, magasan helyezük saját izlésünk szerint.

Saját frizurám.

A haj körül lesz hullámozva. Homlok közepén egy része előre hajtva. A többi soprészt megint ketté osztva, hogy teljes dupla soppot képezzen. A soprészeknek, hogy kellő erős tartása legyen, fésűkkel erősítjük meg.

Lent a nyaknál az összes haját egy kis hajjal átkötjük, hogy elég erős tartása legyen, ha a fölmaradt haj vége nem elég, két kis fonat ágat alkalmazunk, a végeit fölsütjük s sütés után összerakjuk, és nyitva helyezzük el a nyaknál úgy, hogy a fölsütött végek aiól maradjanak és ebből nyitot loknikkal végezzük a kontyot.

Akác levelek.

Kedves szerkesztő ur!

Nehogy azt méltóztassék hinni, hogy talán a hideg őszi szelek a lelkesedést is belénk fagyasztották; azért jelentkezem, hogy élünk és vitatkozunk.

Lapjának legutóbbi számában vezércikkben foglalkozott azzal, hogy mi fodrászok mennyire nem tartunk össze. Tökéletes igaza van szerkesztő urnak s én is minden szavát aláírom, de azért a kietlen pusztaságban én egy oaszt látok, mi talán kikerülte az ön figyeimét. E kis oaz a Solyom-klub. Ha mindenütt rideg közönyösséggel viselkednek is egymás iránt a szaktársaink, de ott megértik egymást s összetartanak. Miben rejlik e bűverő, hogy a kis társas várunk — a többiek példájára — össze nem omlott? Fogás kérdés! Én azt hiszem, a vezetőség tapintatosságában és energiájában kell keresni azt. S különösen abban, hogy általánosan tisztelt és kedvelt szaktársak állanak az élükön.

Ha valaki a szerkesztő ur ideális vágyait magáévá tenné s annak megvalósításáért munkába állana, e kört kellene iskolául vennie, hol megtanulhatna a szilárd építés titkait.

Ennyit akartam lelkesítő vezércikkére megjegyezni, ugyan még többet is tudnék, de most dühöngő ünnepmorban, hű reporterének száz féle toasztokon jár az esze. Pedig hát ez a fej sem káptalan. De nem ám! Névnep itt, névnep ott, eljegyzés itt, eljegyzés ott, lagzi itt, lagzi ott. Hát azért szerkesztő ur jó lesz azokkal a siránkozó cikkekkel alább hagyni, mert ha a magyar nem is, de boldog a fodrász! Lám, itt is a Solyom tagjai vezetnek elől.

Ha csak egy makulányi fejedelmecske volnék is, szótartot intéznék a népemhez, lelkesítő ékes szavakban hívnám fel őket, hogy iratkozzanak be a Solyom-klubba, ha azt akarják, hogy megelégedettek és boldogok legyenek. Inkább az adót elengedném. Mit különben így is készséggel megígér, a szerkesztő ur hű reportere

Megugy.

Vegyes hírek.

Esküvők. *Titz* Gyula szaktársunk f. hó 11-én tartotta esküvőjét Töröcsik Rózsa urhölgygel Jász-Apátin.

Weiland Miklós szaktársunk, f. hó 12-én tartotta menyegzőjét Dosztál Ilonka kisasszonynyal a terézvárosi plébania templomban.

Duskinszky Emil szaktársunk, lapunk buzgó munkatársa pedig f. hó 17-én tartja esküvőjét Ziltzer Gizella kisasszonynyal a dohány-utcai izr. ten plomban.

Üdvözöljük az új párokat.

Oltárterítő hajból. A londoni szent Frideswide templom a minap olyan oltárterítőt kapott ajándékba, melyet emberi hajszálakból szöttek. E célra fehér, fekete és vörös hajszálakat használtak fel. A rojtok egészen vörös szőke hajból készült. A terítő ép oly művészi, mint eredeti. Egy fodrász tíz évig dolgozott rajta és 50.000 koronáért adta el egy gazdag londoni polgárnak, ki az említett templomnak ajándékozta.

Bacillusok az evőeszközökön. Egy orvosi szaklapban Esmarch német orvosi tudós figyelemreméltó cikket közölt

a betegséget terjesztő eszközökről: kés, villa, kanál terjeszt a bacillusokat. Esmarch egy villát tüdővész-bacillusokkal megfertőztetett, azután 50 fokos meleg vízbe tette. Kivéve, szoroson megtörölte a villát és mégis azt tapasztalta, hogy a villán élve maradtak a bacillusok, már pedig az ember szájpádlásában legszívesebben tartózkodnak a különböző bacillusok és onnan jutnak az evőeszközökre. Az egyszerű tisztogatás nem használ. Ellenben javasolja a tudós, hogy az evőeszközöket egy percig 20 gramm szóda és 50 gramm forró vízből álló oldatban kell hagyni és azután megtörölni. Es az oldat feltétlenül megöli a bacillusokat. Esmarch követeli, hogy a vendéglőkben, amelyekben leginkább vannak ragálnak kiteve az emberek, az evőeszközöknek ilyen tisztogatását tegyék kötelezővé.

Az ipartörvény és az ipartestületek. Egyes könyomatosak mindig találnak ki valami ujat, amivel a napilapokat felültetik. Ilyen volt a kisipari árucarnokról szóló kacska és ilyen az a hír, mely szerint dr. Andor Endre miniszteri titkár ur a fővárosi ipartestületekkel konferált volna az ipartörvény revíziójának részletkérdései fölött. Ez nem felel meg a valóságnak. Dr. Andor Endre ur érintkezett ugyan egyes budapesti ipartestületek vezetőségével, de kizárólag abban a kérdésben: miként tehetne az ipartestületeket az iparfejlesztés egyes részletkérdéseinek megoldása körül igénybe venni. Az ipartörvény revíziójával eddig kizárólag Abonyi Emil miniszteri tanácsos ur foglalkozott, aki nagyterjedelmű munkájában már annyira előrehaladt, hogy a miniszteriumban már legközelebb tárgyalás alá fog kerülni és az első előzetes tárgyalás után fog ez ügyben az érdekelt szakkörök véleménye meghallgatatni

Elhunyt ipartestületi jegyő Őszinte részvétellel értesülünk Vidor Ernő miskolci ipartestületi jegyzőnek s a testületi betegsegélyező pénztár titkárának elhunytáról. Ügybuzgó, derék tisztviselő volt, aki az ipartestület ügyeit alakulása óta nagy odaadással vitte. Az ipartestület előljárósága és a betegsegélyező pénztár igazgatósága külön gyászjelentésben adta hírül az érdemes férfit elvesztését.

Ingyenes előadások ipari munkások számára. Az ipari munkások képzésére szervezett országos bizottság közlése, hogy ipari munkások számára a következő vasárnapokon, u. m. f. é. november 10., 17., 24-én, dec. 1., 8., 15-én 22. és 29-én; 1902, jan. 5., 12., 19. és 26-án, febr. 2., 9. 16. és 23-án, márc. 2., 9 és 16-án: szórakoztató előadások fognak tartatni a magyar történelem, irodalom, földrajz, természettudomány és az egészségtanból. Az előadások helyei: II. ker. bpesti iparossegédek egyesületében Iskola-u. 18. sz. V. ker. munkáskaszinóban Szemere-u. 10. sz. VI. építészvezetők körében Gyár-u. 18. VII. 3er. áll középipariskolában (d. u. fél 4 óra) Népszínház-u. 8. X. ker. Kőbányai munkások részére Gyömrői-ut Kerámiai-gyár. Ezenkívül nyitva tartatnak az ipari munkások számára minden vasárnapon délután 2—4 órái, a nemzeti muzeum, a technologiai iparmuzeum (József-körut 6) és iparművészeti muzeum (üllői-ut) a hol a látogatóknak a gyűjteménytárgyakról magyarázatok és előadások tartatnak, A katolikus legényegyletben (Rottenailler-u.) pedig ingyenes rajzoktatás tartatik.

Felelős szerkesztő: *Paulik József.*

Lapszerkesztő bizottság: *Joszt Péter és Réthly Arpád.*

Kiadja: *Nagel István könyvnyomdája Budapest.*

VII., Vörösmarty-utca 17.

Alkalmazást keres egy jó munkás borbély-segéd.
Cim: *Erdős S. József-utca 5. ajtó 6.*

A budapesti fodrász-segédék betegsegélyző-pénztár orvosainak névjegyzéke.

Kezelő orvosok:

Pesti oldalon:

- Dr. Dolecsko János, IX., Vámház-körut 9. sz.
 Dr. Glass Rezső Wesselényi-u. 16. szám.
 Dr. Csányi Aladár, VII., Csömöri-ut 12. szám.
 Dr. Cseley József, IX., Üllői-ut 79. szám.
 Dr. Ertl Géza, VIII., József-körut 87. szám.
 Dr. Szinessy József, VIII., Mária-utcza 20. szám.
 Dr. Pollitzer Alfréd, V., Mérleg-u. 9. szám.
 Dr. Ungar Imre VI., Teréz-körut 30.
 Dr. Garamy Béla, VI. ker., Rózsa-utcza 62.
 Dr. Varga Géza, VI., Laudon-utcza 9. sz. Rendel d. u

3—4-ig.

- Dr. Waldmann Fülöp VIII., Aggteleki-utcza 2. sz.
 Dr. Fülöp Jakab Gyula, IX., Viola-utcza 11. sz.

Kőbányai orvos:

- Dr. Spitz Mór, X., Liget-utcza 1. szám.

Budai oldalon:

- Dr. Stipanics Elek I., Krisztina-tér 7. szám.
 Dr. Steiner Károly, II., Zsigmond-utcza 5. szám.
 Dr. Berger Lipót, III., Mókus-utcza 14. szám.

Fogorvosok:

A pesti oldalon:

- Dr. Grosz Sándor, Károly-körut 7. sz.
 Mezey Péter, Muzeum-körut 21. szám, II. emelet.
 Junger József, VIII., Rökk Szilárd-utcza 11. szám.

A budai oldalon:

- Dr. Kohn Dániel, II. ker., Fő-utcza 7. szám.

Ellenőrző orvosok:

., II., III., V. és VI. kerületek részére:

- Dr. Bauer Károly, VI., Szondy-utcza 11. II. em. Rende
 2—3 óráig, ünnep és vasárnapokon 8—9 óráig;

IV., VII., VIII., IX., és X. kerületekre:

- Dr. Drechsler Dezső IV., Vámház-körut 16. sz. rendel.
 u. 3—4 óráig, vásár- és ünnepnapokon reggel 8—9 óráig.

Járó betegeket az ellenőrző orvosok kezelik, a meg-
 előlt rendelési órákban díjtalanul.

Az ellenőrző orvos házhoz is hívható sürgős esetben,
 ha a kezelő orvos igen messze lakik és ha valamelyik ke-
 zelő orvos a látogatást megtagadja, vagy pedig a beteg kü-
 önös kívánsága, illetve beléhelyezett bizalma esetén.

A kezelőorvosok a fekvő betegeket kezelik, ki is min-
 den látogatásnál egy e végre a pénztár által kiadott szelvényt
 kap a tagtól.

A foghúzás után ellenőrzés végett az illető ellenőrző
 orvos urnál kell jelentkeznie a pénztári tagnak.

A foghúzást a nevezett urak egy-egy szelvény ellenében
 teljesítendik.

Az igazgatóság

UJ! A R A B I A UJ!

a rég keresett **hajfestőszer**, amely orvosilag megvizsgáltván, ugy a bőrre, mint a hajra egész ártalmatlannak találtatott, rendkívül könnyű kezelhetősége mellett, a bőrt a legkisebb mér-
 tékben sem festi meg; ellenben az **ősz haját** — öt-hatheti tartóssággal — 15 perc alatt a **legszebb és legtermészetesebb fekete, barna vagy szők színre** festi. Ezen eddig még semmiféle ártalmatlan szer által meg nem közelített tulajdonságairól bárki is egy kísérlet által meggyőződést szerezhet.

Kísérleti mintával készséggel szolgálok.

Főraktár: **Veszely Károly** fodrásznál **V., József-tér 10**

Ujjonnan épült házamban egy borbély-üzletnek való helyiség azonnal kiadó. Biztos jövő. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Tomesányi Ferencz fűszer és vegyeskereskedése
 Szerencsen.

✱ Kapható: **Bordás János** gyógyszerésznél Jászberényben. ✱

Miért kedvelik? — Miért használják?
 A Jászsági bajuszpedrőt!

!! M E R T J Ó !!

Mert semmi körülmények között sem keményszik meg. Ennek dacára a bajuszt a kívánt állásban megtartja. Nem töri. Nem tepi ki. Nem avasodik. Szaga állandóan kellemes marad. A benne levő anyagok pedig a bajusz növesere is kedvezők. Ugy hogy jóságánál és kitűnő tulajdonságainál fogva bárkinek is ajánlható.

Fehér, barna és fekete színűben: kis dohoz 15 kr. nagyobb dohoz 20 kr. Viszonteladóknek 33 $\frac{1}{3}$ -ot és ingyen csomagolást, nagyobb megrendeléseknel még portómentességet is biztosítok.



IRÉN-CREME.

Bőrszépítő és fino-
 mitó higienikus készit-
 mény. Kitűnő hatásu a
 bőr szépsége es fino-
 sága előmozdítására.

Teljesen ártalmatlan s mivel nem zsíros, hanem finom kellemes sikosságu, gyorsan felszívódó kedves illatu vegyszer, mely már az első kísérlet után kedvelté teszi magát, az arczot nem teszi fényessé, mint más kenőcs, hanem annak fényét, mint a hölgypor elveszi, nappal is használható. 1 tégely ára 1 korona.

Egyedüli főraktára
Bordás János gyógyszerésznél
 Jászberényben.

✱ Kapható: **Bordás János** gyógyszerésznél Jászberényben. ✱

A híres jászsági bajuszpedrő és a legjobb minőségű Irén crème.



FROMM JÁNOS

kárpitos és diszitó

BUDAPEST.

V., Báthory-utca 25 sz.

Etvállal minden e szakmába vágó munkákat, ugymint

papír-kárpitozásokat,

üzlet-átalakításokat

valamint fodrászok részére

ülő- és fejpárnák készítését

a legjutányosabb áron.



LIPP FERENCZ

— m ű k ö s z ö r ű s m e s t e r —
Budapest, IX., Soroksári-utca 5. szám.

Villanyerőre berendezett borotva homorú mű-köszörűde
es aczelaru raktár.

Ajánlom a tekintetes fodrász és borbély urak részére
az üzletemben legujabban megérkezett

valódi angol borotvákat

melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve francia
él, félhomorú, vagy egész homorúan darabonként 1 frt
50 krért bármilyen szélességben jótállás mellett. Ugy-
szinte valódi angol és francia haj és szakálvágó ollók
és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab-
ban azonnal, a köszörüléseket pedig 6 nap alatt teljesitem
jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem
tetszés esetén vissza fogadom kicserélni.



1874 ALAPITTATOTT 1869.



1873 BEJEGYZETT CZÉG

SCHULEK SÁNDOR

műkéses mester

Budapest, VII., Király-utca 3. szám.

Nagy raktár: borotvákban, fodrász ollókban, lehuzó kövekben,
és szijjakban, továbbá szakál- és hajvágó gépekben, stb. kitűnő
gyártmányok, olcsó árak.

Egy finom gyártmányu borotva fodrászok részére 1.50-1.61 2 frtig.
Minden nálam vett új borotva úgy van élesítve, hogy rögtön
használatba vehető.

Javitások = legjobban, gyorsan és pontosan olcsó áron
eszközöltnék

Az általam eszközölt köszörülések után a borotva minden lehuzás
nélkül rögtön használható. 10-15

Törv. védve.

**AZ A LEGJOBB ÉLŐ BOROTVA
DAS BESTE SCHÄRFSTE RASIRMESSER**

**Dodorál János
BUDAPEST,
VIII. ker. Baross-utca 5.**

ERSTE UNGARISCHE RASIRMESSER HOHLSCLEIFEREI MIT ELECTRISCHEN BETRIEB.
Lager von SELBST erzeugten Stahlwaaren. und Fabriks Lager
aus den besten Englischen, Deutschen, Französischen u. Svedischen Stahlwaaren.
Inhaber von K. Ung. Östr. patente u. Deutschen Reich musterschutz.

ERSTE MAGY. VILLANY ERŐRE BERENDEZETT BOROTVÁ HOMORÚ KÖSZÖRÜLŐ MŰHELY
ÉS SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ ACZÉLÁRÚK RAKTÁRA.
Gyáriraktár, a legjobb Angol Német, Francia, és Svéd aczélárúkból.
Szabadalmak tulajdonosa, Magy. kir., Francia, Német birodalmi mintavédjegy,
és Osztr. szab.
Kitüntetve a párisi világkiállításon 1900. ezüst éremmel. | Prämiiert in Pariser Weltausstellung 1900. Silberne Medaile.

A vidéki megrendeléseket pontosan és lehetőleg leggyorsabban eszközölk.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Első és legrégebbi német
MŰ ES BERETVA KÖSZÖRŰLDE
JOSEF HELLER, MÜNCHEN
RUMFORDSTRASSE 1/a



14

Legnagyobb raktár legjobb saját holköszörülésű
valódi angol beretvákban.

Sz.		K. tl	Sz.	K. tl
1	Széles fekete nyéllal	2 15	13 Bengall 1/2 széles	2 15
2	1/2 széles	2 15	15 Bengall 1/2 széles ff	3 15
3	Széles finom fekete	2 60	43 Bengall koszorúval 3/8" sz	3 30
4	1/2 széles	2 60	18 Pfeifen 1/2 széles ff	3 --
6	1/2 széles ff	3	31 Jos. Elliots 1/2 széles	2 10
7	Széles ff lapos nyél	3 60	14 Jos. Elliots 1/2 széles ff	3 --
8	1/2 széles ff	3 60	38 S. Pearson & Cie. 1/2 széles	2 40
9	Széles ff	4 15	19 S. Pearson & Cie. 1/2 " ff	3 10
9 1/2	1/2 széles ff	4 15	48 Johnson 7 csillag	2 15
11	Wiener Schaberl	3 --	34 Johnson 7 csillag ff 1/2 szél.	3 20

Valamennyi új beretva francia köszörüléssel is szállítatik, a régi beretvák, hajvágó ollók és hajvágó gépek köszörülése legrövidebb idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek

Valódi francia hajvágó ollók legfinomabb „Pierron“ jegyűek i kor. 15 fill.-től feljebb Német haj és csiptető ollók, úgy mint mindennemű haj- és szakálvágó gépek.

Sárga es zöld lezuhó kövek, lezuhó szijak, valamint különféle fodrász eszközök. Teljes üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját házában.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Nagy árkedvezményt

ad kiadóhivatalunk minden a fodrász urak által rendelt nyomtatványoknál, mint bérletjegyek, körlevelek, levélpapírok, borítékok czimkártyák, névjegyek és általában minden a nyomdai szakba vágó munkáknál.

:Fodrász Ujság kiadóhivatala Budapest, VII Vörösmarty-utca

FLASNER LAJOS

Budapest, VIII., József-körut 17.

Van szerecsém a t. fodrász uraknak becses tudomására hozni, hogy úgy köszörülémet valamint raktáramat tetemesen megnagyobbítottam. -- Tekintettel üzletem nagyfokú forgalmára, nagy választéket tartok a legjobb gyártmányu borotvák, úgy francia és amerikai haj és szakálvágó gépekből, valamint a legjobb minőségű francia és solingeni ollókból s egyáltalán minden fodrász szerszámból.



Kérem a T. cz. fodrász urakat sziveskedjenek, úgy mint eddig is üzletemet b. pártfogásukra méltatni.

Vidéki megrendeléseket azonnal, köszörüléseket pedig 8 napon belül s. közlök

FOTO-CHEMIGRAFIAI MŰINTÉZET
KOBLINGER GYULA
BUDAPEST.
VII. ker. Csengery-utca 22. szám
Készít mindennemű nyomtatvány és rajz után.
LICHÉKET
chemigrafia.
chromotypia, foto- (auto-) typia fametszet stb utján
Férköpek, tervezetek, alaprajzok photofotografailag legbiztosabban és legpontosabban sokszorosíthatnak.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Hirdetések
felvételnek
e lap
kiadóhivatalában
BUDAPEST,
VII., Vörösmarty-utca 17.